

Итоги деятельности областной стажёрской площадки по техническому направлению.

*Методист СП ЦДТ ГБОУ СОШ №1 «ОЦ»
им. И.М. Кузнецова с. Большая Черниговка
Иванова Ю.Ю.*

В 2023 году нашему учреждению был присвоен статус областной стажерской площадки по теме «Использование ресурсов мини-технопарка «Квантум» при реализации дополнительных общеобразовательных программ технической направленности». В Концепции развития дополнительного образования детей до 2030 года в Самарской области большое внимание уделяется развитию технического творчества. По плану работы ОСП было организовано и проведено 3 мероприятия технической направленности.

В рамках национального проекта «Образование» федерального проекта «Успех каждого ребенка» и «Цифровая образовательная среда» 28 марта 2023 года состоялось открытие областной стажёрской площадки в очно-заочной форме. Очно мероприятие проходило в мини-технопарке Квантум, расположенный на базе СОШ № 2 с. Большая Черниговка, а в заочной форме на платформе [jazz.sber.ru.](https://jazz.sber.ru/), одновременно велась прямая трансляция мероприятия на странице сообщества ЦДТ в социальной сети в ВК

Такая форма обмена опытом работы позволила значительно расширить географию участников. На педагогической офлайн и онлайн-встрече присутствовали педагоги из городов и муниципальных районов Самарской области. Всего было зарегистрировано на мероприятие 61 участник+ 40 просмотров прямой трансляции.

В рамках мероприятия педагоги поделились своим опытом работы.

С особым интересом участники семинара воспринимали практический опыт работы по использованию ресурсов мини-технопарка «Квантум». Педагоги дополнительного образования совместно со своими воспитанниками показали мастер-классы, а участники онлайн формата имели возможность посмотреть запись, размещенную на сайте ЦДТ в разделе ОСП.

В октябре месяце проводился областной конкурс педагогического мастерства «Проектная педагогическая мастерская по развитию технического творчества», основной целью являлось выявления и распространения наиболее актуального и инновационного опыта в методическом обеспечении деятельности детских мини-технопарков. На конкурс было представлено 23 работы в номинациях: (на слайде)

По отзыву членов жюри, подобные конкурсы направлены на стимулирование деятельности педагогических работников Самарской области по разработке авторских педагогических и методических материалов области технического творчества.

В ноябре месяце был организован круглый стол по теме «Перспективы развития детских мини-технопарков» в рамках закрытия ОСП, всего было зарегистрировано 52 участника. На мероприятии работники детских мини-

технопарков представили свои доклады, а методисты вместе с участниками обсудили следующие вопросы (на слайде)

Участники очень пассивно принимали участие в обсуждении. Поэтому, по нашему мнению, наиболее востребованная форма работы проведения мероприятия в очном формате, когда у участников бывает возможность принять участие в практической части, пообщаться вживую.

Основная цель распространение опыта работы СП ЦДТ в направлении формирования инженерно-технического потенциала обучающихся в сельской местности в рамках деятельности детского мини-технопарка достигнута.

Подводя итоги работы за 2023 год участники мероприятий отметили огромную значимость работы нашего коллектива по выявлению и развитию творческих и технических способностей детей.